
 

                 Fruerlund 22 
                2850 Nærum 
      ihsfruerlund22@gmail.dk  
              Tlf.: 61300536 

Nærum, den 24. februar 2022 

Referat af præsidiemødet på Gardehusarkasernen i Slagelse 

Afholdt den 10. februar 2022 kl. 13.15 

Til stede var: Præsidenten, Ib H. Sørensen (IHS). Vicepræsidenten, Hans Christian Nielsen (HCN). 

Hovedkasserer, Henning Terndrup, GHF Fyn (HT). Forretningsfører, Freddy Rasmussen, GHF Næstved 

(FR). Sekretær, Søren Silving, (SSI). GHF Nordvestsjælland, Erik Jensen (EJ). GHF Østsjælland, Ole 

Pedersen (OP). GHF Maribo, Henrik Schjelde (HS). GHF Frederiksborg Jan Van Deurs (JVD). GHF 

Sydjylland, Carl Jürgen Bock (CJB). GHF Møn og Sydsjælland, Henrik Rasmussen (HR). GHF København, 

Jørgen Konge (JK). GHF Jylland, Hans Pedersen, (HP) GHF for Frederikssund og omegn, Kristian Klysner 

(KK). 

Fraværende: NIL. 

Endelig dagsordenspunkter for mødet: 

1. Præsidentens velkomst. 
 
Præsidenten bød velkommen til dette første møde i 2022. Der blev orienteret kort om aktiviteter på 
kaserne i denne tid herunder besøg af den nye forsvarsminister dagen efter dette møde. 
 
Der var 18 nye indmeldte til DGHF ved hjemsendelsen i forgangne uge, og IHS aflægger besøg med 
orientering hos det hold, der hjemsendes i marts 2022. 
 

2. Godkendelse af dagsorden. 
 
Dagsorden blev godkendt. 
 

3. Godkendelse af referat fra mødet 17.november 2021. 
 
Referatet fra mødet 17. november 2021 blev godkendt uden bemærkninger. 
 

4. Status for planlægning af fælles begivenheder i 2022. 
 
Foreningerne skal huske at lægge arrangementer på deres hjemmesider, således alle andre har en 
mulighed for at deltage. 
 
Formændene gav en kort status på kommende aktiviteter i foreningerne. IHS opfordrede 
foreningerne til at lægge opslag om aktiviteter på hjemmesiden(-erne), så flere medlemmer måske 
kunne fatte interesse og skabe mere volumen i aktiviteterne.  
 
EJ havde rejst spørgsmål til IHS om foreningernes stilling i forhold til CVR. IHS svarede, at der i 
forhold til Skats anvendelse af CVR.NR., så var det ikke et problem.  
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SSI kunne orientere om, at mange banker i dag forlanger, at foreninger har CVR.NR., og det skyldes 
udelukkende kravene til kontrol med ”hvidvask”. Disse registreringer er gratis, men man skal 
bemærke sig om bankerne lægger foreningerne ind i systemerne som erhvervskunder. Det vil 
medføre løbende omkostninger, og der bør gøres indsigelse. 
 
Alle foreningerne afholder her i foråret generalforsamlinger, hvilket kun er glædeligt og viser, at vi er 
på vej mod mere normale tider efter 2 år med Corona. 
 
Mange af formændene fremførte det lave antal medlemmer som værende en udfordring sammen- 
holdt med vores høje gennemsnitsalder i foreningerne. 
 
JVD oplyste at Frederiksborg har aflyst deres 110-års jubilæum og i stedet afholder et 111 års 
arrangement i marts 2023. 
 

5. Økonomi. 
 
HT udleverede økonomisk oversigt. Det samlede medlemstal falder fortsat, og dermed er økonomien 
også presset. Oversigten blev gennemgået og beholdninger i bank oplyst. 
Dette gav ikke anledning til spørgsmål. 
 
HT opfordrede til at huske DGHF veteranstøtte og meget gerne også med indbetalinger. De 
arrangementer vi har støttet indtil nu, har vi modtaget meget stor tak for at støtte. 
 

6. Foreningernes bidrag til fællesforeningen. 
 
JVD havde på sidste møde bedt om beløbet til lokalforeninger blev hævet, da lokal arbejdet godt 
kunne bruge yderligere økonomi. 
 
Efter den økonomiske gennemgang trak JVD sit fremsatte forslag under punktet tilbage.  
 

7. Gardehusaren og hjemmesiden. 
 
Bladudvalget har meget fokus på omkostninger ift. bladet.  
 
Redaktøren har nogle udfordringer ift. at ville have en ny PC og nyt software. Regimentet 
undersøger om de har mulighed for støtte på dette område. 
 
Foreningernes tekst skal helst være klar til at sætte i bladet, og der er generelt ikke mulighed for, at 
læse korrektur på teksten fra redaktørens side. 
 
Flere i forsamlingen kunne godt ønske sig flere sider til foreningerne og mindre sider om f.eks. rex-
tru. Der skal dog være en fin blanding mellem aktuelt regimentsstof og foreningsstor. Så bladet er 
læseværdigt for alle. IHS nævnte fra bladudvalgsmødet tidligere på dagen, at bladets layout havde 
været drøftet. Der var fremsat ønsker om at opdelingen af stof mellem regiment og foreninger blev 
mindre restriktiv. Der havde også været et ønske om at forbedre visualiteten, så en forenings indlæg 
evt. blev sat med ramme og baggrundsfarver. Redaktøren havde svaret, at det ville han gerne prøve 
på at efterkomme i kommende nr. af bladet. 
 
For at imødegå bladets stigende økonomiske byrde for foreningerne blev der igen opfordret til at 
styrke indsatsen for at skaffe annoncer. Prisen for annoncer i bladet fremgår af den gældende 
bladaftale. 
 

Hjemmesiden Danske Gardehusarforeninger er under opdatering, således den bliver mere 
interessant for kommende medlemmer. 
 
 
 

https://danskegardehusarforeninger.dk/


8. Regentjubilæet (gave mv.). 
 
Fejringen er pt. udsat august 2022.  
 
Regenten ønsker sig oplevelsesgaver, hvilket der arbejdes med. Gardehusarregimentet og Danske 
Gardehusarforeninger står sammen om at planlægge og gennemføre et arrangement for HMD i 
foråret 2022. 
 

9. DGHF-deltagelse i nytårskur 2022. 
 
Nytårskuren 2022 blev jo aflyst, så lad os håbe, at HT kommer til at deltage i 2023 – kjoleskjorten er 
jo købt. 
  

10. Kommende møder – herunder repræsentantskabsmøde 2022. 
 
Repræsentantskabsmødet afholdes i Stege den 29.maj 2022, indbydelse og dagsorden kommer i 
næste nummer af Gardehusaren. HESK er bestilt. 
 
GHF Møn er langt med planlægningen af dagen, økonomien for arrangementet skal lige helt på 
plads. Priser for deltagelse vil fremgå af indkaldelsen.  
 
I 2023 er det GHF Jylland, i 2024 GHF Nordvestsjælland, i 2025 GHF København, i 2026 Fyn. 
 
Der forudses afholdt et præsidiemøde i august 2022 i forbindelse med Jubilarstævne 2022. 

11. Opstilling og bidrag til præsidentens beretning 2021/2022. 
 
Præsidenten anmodede formændene om input til Præsidiets Beretning 2021/22 senest den 1. maj. 
Med ca. ½ side om GHF-aktiviteterne.  
 

12. Eventuelt. 
 
Da FR var rundet 80 år og HT rundet 70 år blev dette markeret med en god flaske til hver.  
 
HT orienterede om projekt ”ung garder” og fremførte tanke om, at vi kunne lave noget lignede for 
unge ny indmeldte husarer. Dette tages på dagsordenen på et kommende møde. 
 
Møde blev afsluttet kl. 15.21 

 

Ref.: IHS/SSI   


